
149. löggjafarþing 2018–2019.
Þingskjal 323  —  123. mál.

Svar

samgöngu- og sveitarstjórnarráðherra við fyrirspurn frá
 Teiti Birni Einarssyni um skólaakstur og malarvegi.

1. Hve margir grunnskólanemendur nýta sér skólaakstur og hvernig skiptast þeir á milli
sveitarfélaga?

2. Hver er heildarkílómetrafjöldi daglegs skólaaksturs innan hvers sveitarfélags, hve stór
hluti hans fer um malarvegi og hver er fjöldi einbreiðra brúa á akstursleið skólabifreiða
í hverju sveitarfélagi?

Sjá eftirfarandi töflu fyrir skólaárið 2017–2018.

3. Hafa verið kannaðar leiðir til að lækka framkvæmdakostnað við endurbætur á malar-
vegum, t.d. hvort unnt sé með einhverju móti að lækka kostnað við lagningu bundins slit-
lags og ef svo er, hvaða niðurstöðum hafa slíkar kannanir skilað?

Kannaðar hafa verið leiðir til að leggja bundið slitlag á malarvegi. Það hefur skilað
jákvæðum niðurstöðum. Grundvallarforsenda fyrir því að það sé hægt er að burðarlag vegar-
ins sé nægjanlega gott. 

Í fjárframlögum til Vegagerðarinnar undir fjárlagaliðnum „stofnkostnaður“ hefur á undan-
förnum árum verið varið milli 800 og 900 millj. kr. árlega til að leggja bundið slitlag á tengi-
vegi. Vegagerðin hefur sett ákveðnar viðmiðunarreglur um hvernig skuli staðið að fram-
kvæmdum við bundið slitlag á tengivegi. Í þeim er miðað við að kostnaður verði sem lægstur
en þó hugað að lágmarksstyrkleika ásamt nauðsynlegum aðgerðum vegna umferðaröryggis.
Kostnaður við að leggja bundið slitlag á malarvegi er misjafn og fer hann að mestu eftir
ástandi vegarins sem fyrir er, til dæmis hve mikil þörf er á breytingum til að tryggja sem mest
og best umferðaröryggi. Algengt er að kostnaðurinn liggi á milli 30–50 millj. kr. á km.

4. Eru uppi áform um átak í endurbótum á malarvegum sem skólaakstur fer um?
Ráðandi þættir við forgangsröðun bundins slitlags á tengivegi eru annars vegar umferð og

hins vegar ástand vegarins. Fjárveitingar hafa verið að aukast til viðhalds malarvega. Það
mun verða til að bæta ástand þeirra og auka jafnframt umferðaröryggi.
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